

央视年底压轴大剧来了

# 胡歌吴越黄磊演绎基层干部奋斗故事

央视年底压轴大剧来了。主旋律剧《县委大院》已于12月7日在央视综合频道(CCTV-1)首播。胡歌、吴越、黄磊、李光洁等演绎基层干部奋斗图鉴,书写日常的、平凡的基层故事。

■新快报记者 梁燕芬



县委大院

## 展现基层工作的琐碎与复杂

近年来,聚焦基层工作的主旋律电视剧作品越来越多,不过大多以脱贫攻坚为主题,而《县委大院》对于基层工作的琐碎细节、人际关系的复杂多样之处有更多展现。该剧虚构了光明县这一地点,讲述了小城中基层干部的职场故事和群众们的日常生活,剧集以小切口反映大主题、小人物折射大时代,不仅讲述大院里发生的事,也讲述大院之外人们的故事。

剧中,光明县大小问题频出,拆迁、环保和招商引资困难重重,急需探索一条新的发展道路。“钉子户”用梯子将干部隔绝在门外、养猪户产生的排泄物污染了河道、基层干部乔胜利(王晓饰)的车胎被扎破,一幕幕展现问题、不回避问题。以梅晓歌为首的领导班子深知谋发展的不易,但依然抱着功成不必在我的奉献精神奋斗着,最终,在梅晓歌和县委大院同事们艰苦卓绝的努力之下,光明县终于走出泥潭,焕然一新。

## 场景繁杂,演员量巨大

《县委大院》是正午阳光继《山海情》后又一部主旋律作品,侯鸿亮担任制片人,王小枪编剧,曾执导过《琅琊榜》《北平无战事》《山海情》的导演孔笙

亲自操刀。编剧王小枪表示,《县委大院》是他从业十几年来压力最大、难度最高、时间要求最紧的一个剧本,剧中有名有姓有始有终的人物多达百人。而在导演孔笙看来,这部作品的场景之繁杂、演员量之巨大,都是他之前创作中没有遇到过的。

据悉,为了让剧集真实和接地气,主创团队通过对湖南、湖北、浙江、安徽、江西等多地进行考察,走访50个县级政府,确定了《县委大院》最终的置景方案。同时,剧组服装设计走访大量基层干部,并以此为线索给演员做造型,县长、宣传部长、年轻女干部、群众的着装都各有讲究。

## 胡歌黄磊吴越“共建光明”

《县委大院》的主演阵容也颇让人期待。胡歌饰演梅晓歌,情商高,亲和力佳,既能平衡施政过程里的矛盾,又有破釜沉舟的勇气。到任后马不停蹄地走遍了光明县上百个村子。当选县委书记后,梅晓歌致力于推动深化改革干部作风。此番是胡歌首演基层干部,在他看来,作为一个领导干部,光衣服像不行,心里得装着人、装着事儿,也就是要心里装着老百姓。他直言,梅晓歌这个人物角色对自己的现实生活也产

生了非常重要、积极的影响。值得一提的是,青年梅晓歌由刘昊然出演。

黄磊饰演吕青山。时任县委书记的吕青山,面对光明县牵一发而动全身的杂症以及迫在眉睫的财政危机,难免有些心有余而力不足。梅晓歌的到来,为他打开了新的局面,梅晓歌破釜沉舟的勇气,也激发起他的斗志。而吴越饰演艾鲜枝,艾鲜枝是梅晓歌的得力副手,执政理念与其不谋而合,她雷厉风行,性格坚韧,办事有毅力也有技巧,为梅晓歌在光明县推行的诸多举措找到了发力点。吴越透露,自己剧中80%的戏份都是工作状态,她担心以往的表演经验不太够用,所以特别感谢剧组主创人员的倾力合作。

李光洁饰演曹立新,他任职的九原县,就在光明县的隔壁,然而,他与梅晓歌,作为县长的境遇却大不相同,两位县长在故事中碰撞出不一样的火花。张新成出演林志为,一名毕业于省内名校的高材生,初来大院的他,谦虚好学,力求上进,经历过一些职场上的挫折后,林志为仍有所追求,不改初心,成长为县委大院中亮眼的新人。此外,尤勇智、孙淳、王骁、宁文彤、房子斌、刘涛、万茜、朱雨辰也在剧中出演重要角色。

## 广东省马术联赛总决赛下周举行

新快报讯 12月8日下午,2022年第五届广东省马术联赛“香港赛马会杯”总决赛新闻发布会举行。记者获悉:总决赛将于2022年12月17日-18日在广东省黄村体育训练中心国际马术场举行。

在广东省体育局、广东省体育总会的指导下,广东省马术联赛在2022年迎来了第五届赛事。此前,联赛已经在广州、东莞、深圳、佛山等地成功举办四站赛事及七站青少年U系列赛。作为压轴大戏的总决赛,将设盛装舞步和场地障碍赛两大板块、8个竞赛项目。

广东省马术协会常务副会长蔡建祥透露,除了高水准的比赛,现场将增设香港赛马会展示区、马文化普及展示区、马具用品展示区以及亲子乐园、赛场体验等互动项目等,力求让现场观众能多方面、多形式地感受马术文化与马术运动。他还表示,赛会根据国家对于新冠疫情防控工作相关要求,制定了新冠疫情防控工作方案,确保达到防控安全管理和应急处置要求。广东省黄村体育训练中心副主任李伟透露,黄村体育训练中心高度重视本次赛事,在赛事场地、后勤安保、参赛队伍和马匹的安置等方面做了充分的准备工作,对防疫工作做了一定的预案。

广东省马术联赛是广东省马术协会的年度品牌赛事,自2017年举办以来,已成为广东马术界一年一度的盛事,成为大湾区乃至全国马术一大年度品牌赛事。

(邱治)

## 举重世锦赛女子59公斤级中国队获抓举金牌

据新华社电 在哥伦比亚首都波哥大举行的世界举重锦标赛12月8日进行了女子59公斤级的角逐,中国队的罗小敏获得抓举金牌,罗诗芳获得挺举铜牌。

罗小敏在赛后说:“这个冠军有些意外,我自己没有想到。因为我觉得自己实力还是不足,只是尽全力做好每一把,只能说自己是幸运比较多。今天通过比赛看到了很多差距,回去还是要踏踏实实修正自己的不足。”

## 中甲收官 昆山89分夺冠创纪录

据新华社电 2022赛季中甲联赛12月8日结束最后一轮争夺,昆山队1:0小胜淄博蹴鞠队,以创纪录的89分夺得中甲联赛冠军,与昆山队携手冲超的是青岛海牛队和南通支云队。

至此,本赛季中甲联赛历时184天,经过34轮共306场鏖战后落下帷幕。北京北体大、新疆天山雪豹和北京理工降入乙级。



## 经典歌曲帮助观众快速进入

剧中,欧豪饰演童骁骑,赤诚热血,为人正直善良。他笑言,童骁骑人生的第一守则就是“讲义气”,许半夏指哪,童骁骑就打哪,这是出于对小伙伴的绝对的信任。在欧豪看来,童骁骑是一个极致的人,以至于有人会对他有所误解,“但这也正是他可爱的地方,只要他认定的人,就会义无反顾地维护到底。”

童骁骑身上有特定的年代感,其中最突出的表现就是服装造型。剧集开篇,童骁骑留着一头长长的头发,完美贴合了20世纪90年代年轻人的潮流风格。欧豪说,一开始真的挺不适应的。除了服装造型上的不习惯,时代背景和地域差异,也是欧豪在表演中需要

## 欧豪:无条件地守护彼此的友谊很难得

近年来,欧豪塑造了颇多让人印象深刻的硬汉角色,诸如《中国机长》中的徐奕辰、《长津湖》中的杨根思等。在江苏卫视热播中的电视剧《风吹半夏》中,欧豪饰演感性而可爱的童骁骑,他坦言,这是自己此前没有遇到过的角色类型。

■新快报记者 梁燕芬

克服的难点。“故事发生在我父母辈的年代过渡到我童年时期,而且成长环境也不太一样,我是南方人,童骁骑是北方人,南北方还是会有些生活习惯上的差异。”

如何更好地代入角色?欧豪也有自己的秘诀,“我们这个剧中运用了很多经典歌曲,旋律一响起来,就瞬间被拖进了那个年代。”正如欧豪所说,《风吹半夏》中囊括了《我的眼里只有你》《我想有个家》《野百合也有春天》等诸多经典老歌,为观众献上了一记华语乐坛的“回忆杀”。

## “从赵丽颖眼里可以看到很多细节”

剧中,童骁骑与许半夏(赵丽颖饰)、陈宇宙(黄澄澄饰),不是亲人生似

亲人。剧集播出之后,“钢三角”肝胆相照、不分彼此的动人情谊,打动了很多观众。对此,欧豪认为:“他们三个人非亲非故,却可以如此坚定地、无条件地守护彼此,这种感情确实非常难得。我也相信现实生活中也一定会有这样的友谊,因为好的影视作品一定是源于生活的。”

谈及和赵丽颖的第一次合作,欧豪连连感叹,“她是一个很会演戏的人。”他直言,自己此前看过赵丽颖很多作品,觉得她对人物的塑造非常成功,这次合作之后,又发现了赵丽颖身上更多的优点,并为她点赞。“从她的眼睛里可以看到很多细节,可以感受到她对人物的刻画下了很大功夫,足以让你产生共情。”